

**ПЕРВАЯ
КОЛОНКА
НОМЕРА
Высокое
звание
обязывает**

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев отметил, что партийные организации стали более внимательно подходить к приему в партию, повысили требовательность к вступающим в ее ряды. Забота об улучшении качественного состава своих рядов — одна из важнейших в работе первичных партийных организаций.

Поэтому не случайно парткомы и партбюро, секретари партийных организаций большое внимание уделяют работе с молодыми коммунистами.

В городской партийной организации Волгодонска около 700 молодых коммунистов и почти столько же в районной партийной организации.

Крепотною работу с молодыми коммунистами проводит партком химкомбината. Здесь создана школа молодых коммунистов. Кандидаты в члены КПСС, молодые коммунисты изучают актуальные вопросы политики КПСС, знакомятся с ленинскими нормами и принципами партийной работы, обмениваются опытом изучения Устава и Программы КПСС.

Все молодые коммунисты — химики являются передовиками производства. Около 50 человек работают по творческим экономическим планам, вносят весомый вклад в коллдку экономики и бережливости.

Положительный опыт работы с молодыми коммунистами накопил партком колхоза «Искра». Каждому молодому коммунисту здесь дают постоянное партийное поручение. Это дисциплинирует его, приучает к организаторской и воспитательной работе в массах. За выполнением поручений организован постоянный контроль.

Партийным организациям города и района необходимо использовать опыт парткомов химкомбината и колхоза «Искра» в работе с молодыми коммунистами, находить интересные новые формы.

ПРЕДСТАВЛЕН ВСЕХ СТРАН, СОБДИНИТЕСЬ!
Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.
№ 170 (5833) ● Вторник, 26 октября 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

**НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ
Есть годовой!**

Коллектив Волгодонского хлебоприемного пункта досрочно, 20 октября, выполнил годовой производственный план по всем показателям.

Производительность труда на одного работающего составила 116 процентов против плана. По сравнению с прошлым годом, это на 8,2 процента больше.

Только за девять месяцев элеватор получил сверхплановой прибыли более 77 тысяч рублей. В фонд экономического стимулирования отчислено более 100 тысяч рублей.

Одновременно с этим, затраты на переработку зерна снижены на 10,4 тысячи рублей. Это достигнуто, в основном, за счет внедрения новых методов выгрузки вагонов.

Победителями в социалистическом соревновании за третий квар-

тал вышли смены мастеров тт. Акрушкина и Ткачева. Им присуждены первые классные места и вручены денежные премии.

Хорошо потрудились также слесари В. Горбачев и И. Гудзенко, машинисты тепловоза Н. Чуприков и М. Болдын, аспирант А. Рязанов, техник-оператор М. В. Окулова, рабочие Л. Денисова, Ф. Останина, Н. Лиходед, В. Грибова и другие.

В настоящее время коллектив хлебоприемного пункта принимает от колхозов и совхозов рпесыреп и семена подсолнечника, подрабатывает их и отправляет на перерабатывающие заводы страны, работая в счет 1972 года.

В. БАКЛАНОВ,
главный бухгалтер
Волгодонского
элеватора.



Имя коммуниста Леонида Павловича Куранина по праву называют в числе передовиков бригады плотников строительного управления № 1, которую возглавляет П. А. Григорьев. Ему, как правило, поручают самую сложную работу, которую он успешно выполняет. Передовой плотник заочно учится в лесотехнической техникуме.
НА СНИМКЕ: Л. П. Куранин.

Сдадим еще 35 тонн мяса

Животноводы колхоза «Искра», стремясь внести достойный вклад в выполнение решений XXIV съезда КПСС, брали на первый год новой пятилетки повышенные социалистические обязательства.

Уже можно подвести

некоторые итоги. Особенно большие успехи за девять с половиной месяцев достигнуты в производстве мяса. На заготовительные пункты его отправлено 273 тонны вместо 263 тонн. Труженики ферм решили до конца года продать его государ-

ству еще 35 тонн.

Между животноводами ширится соревнование за выполнение поставленной задачи. Первенство чаще других завоевывают коммунист Александр Павленко и его жена Мария. Они ухаживают за телятами и добиваются сред-

несуточного привеса каждого животного около 900 граммов.

Лишь на 100 граммов меньше привесы телят, за которыми ухаживают супруги Иван и Мария Бондаренко.

И. ФЕТИСОВ,
секретарь партбюро.

Всегда и всюду быть впереди

Выступая на собрании молодых коммунистов, секретарь партийной организации четвертого цеха Волгодонского химкомбината П. А. Садков напомнил слова Л. И. Брежнева, сказанные в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии:

«Сила нашей партии в идейности, самоотверженности коммунистов. Ныне партия ведет народ на решение великих созидательных задач. Ее моральный авторитет будет тем выше, чем более высокими идейными и нравственными качествами будет обладать каждый коммунист... И в труде, и в общественной жизни, и в учебе, и в быту — всегда и всюду ком-

мунист должен оставаться коммунистом, с достоинством носить высокое звание члена нашей ленинской партии».

Всегда и всюду быть коммунистом — этот во-

было отведено делам, нерешенным задачам, той роли, которую играют молодые коммунисты в своих коллективах.

Большинство наших молодых членов партии правильно понимает свой

Например, в партийной организации Цимлянских электрических сетей все коммунисты — ударники коммунистического труда.

В партийных организациях города накоплен определенный опыт работы

С собрания молодых коммунистов

прос, как отметили и участники собрания, и выступивший с докладом «Об активности и задачах молодых коммунистов в свете решений XXIV съезда КПСС» ветеран партии, председатель партийной комиссии ГК КПСС Н. А. Кадолин, — самый важный, самый главный в настоящее время.

В докладе немало места

долг — быть впереди, — говорит докладчик. Многие из молодых коммунистов являются ударниками коммунистического труда, активными рационализаторами, работают по творческим экономическим планам, повышают свой общеобразовательный и профессиональный уровень, участвуют в общественной жизни.

с молодыми коммунистами. В свою очередь бюро городского комитета партии помогает им и контролирует их работу. На заседаниях бюро не раз рассматривались вопросы о росте партийных рядов, воспитании молодых коммунистов, об усилении их авангардной роли, были заслушаны партийные организации Волгодонского

КОММУНИСТЫ
БУДУТ В АВАНГАРЕ
ДЕ ВСЕМИРНОГО
ПАТРИСТИЧЕСКОГО
ДВИЖЕНИЯ ЗА
ПРЕТВОРЕНИЕ В
ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ
XXIV СЪЕЗДА КПСС,
АКТИВНЫМИ ОРГАНИЗАТОРАМИ И
ВОСПИТАТЕЛЯМИ МАСС!

(Из Призывов ЦК КПСС в честь 54-й годовщины Великого Октября).

**ПРИБЫТИЕ
Л. И. БРЕЖНЕВА
В ПАРИЖ**

Вчера столица Франции тепло встретила прибывшего сюда с официальным визитом Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

В аэропорт Орли для встречи Л. И. Брежнева прибыли президент Франции Жорж Помпиду и члены правительства. После обмена приветствиями Л. И. Брежнев, Ж. Помпиду и сопровождающие их лица проследовали из аэропорта в Елисейский дворец.

УКАЗ

Президиума Верховного
Совета СССР

**О созыве
Верховного
Совета СССР**

Президиум Верховного
Совета СССР постановляет:

Созвать третью сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик восьмого созыва 24 ноября 1971 года в г. Москве.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль.
22 октября 1971 г.

атво транспортного предприятия и первого стройуправления.

К вступившим в члены или кандидатам в члены КПСС предъявляются большие, серьезные требования. И чтобы молодые коммунисты глубже осознали возложенную на них ответственность, с ними надо много работать. За это в ответе старшие товарищи и особенно те кто давал рекомендации. Но так бывает не всегда.

Недавно бюро ГК КПСС отказало в приеме в члены партии тов. Равилу из теплоэлектростанции. Партийной организации и коммунистам, рекомендовавшим Равилова, сделано серьезное замечание. Подобное случилось и на лескомбинате, и химкомбинате.

Но переключать внимание только на парторганизации (Окончание на 2-й стр.)

Всегда и всюду быть впереди

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

ци было бы неверно. Большая вина ложится и на самого вступающего в партию. Кандидаты должны использовать кандидатский стаж с наибольшим напряжением, как, например, Л. Т. Самошенко. Коллектив четырнадцатого цеха химкомбината, в котором она работает, избрал ее председателем цехкома. Л. Т. Самошенко умело решает вопросы профсоюзной работы, активна во всех делах, мобилизует людей на выполнение производственных заданий.

Воспитанию принципиальности, партийной требовательности должны служить партийные собрания. Но эта форма не всегда используется. Одним из недостатков партсобраний является то, что в их подготовке участвует узкий круг коммунистов. В стороне от этого, как правило, стоит рядовые товарищи с небольшим партийным стажем. Например, в стройуправлении № 31 — девять молодых коммунистов. И только тт. Бутурлинов и Малинов участвовали в подготовке партсобрания.

Большое воспитательное значение имеют партийные поручения. Но они лишь тогда выполняются, когда по душе, когда под силу данному коммунисту. А для этого необходимо, чтобы парторганизация распределила поручения дифференцированно, изучала способности каждого коммуниста. И роль уже дали задание, то должны и контролировать ход его выполнения.

В парторганизации цеха древесностружечных плит лесокombината, например, все коммунисты имеют поручения. Но как они выполняются, партбюро не знает. Бывает и другое: молодые коммунисты перегружаются поручениями. Таково положение на хлебозаводе и в городском отделении милиции.

XXIV съезд партии обратил внимание всех коммунистов на необходимость дальнейшего повышения боевостности партийных организаций. Эту задачу мы сможем решить путем улучшения деятельности, повышения активности цеховых парторганизаций, партгрупп, а значит и каждого коммуниста. Этому требует и Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Именно сейчас большая роль отводится молодым коммунистам, призванным быть примером для беспартийных, вести за собой других, — сказал в своем выступлении первый секретарь РК КПСС И. Ф. Учайев. — Но только пройдя школу жизни и получив закалку в партийных организациях, новые, сформировавшиеся кадры обеспечат преемственность дела.

— Важнейшими направ

лениями деятельности КПСС является расширение ее связей с массами молодежи, совершенствование партийного руководства ленинским комсомолом, — говорит заведующий орготделом РК ВЛКСМ Ю. Н. Михайлов. — Поэтому мы обращаем серьезное внимание на партийную прослойку в комсомоле. И тут нам предстоит много пересмотреть.

В ходе отчетов и выборов в комсомольских группах выявилось, что из 33 комсоров только двое — коммунисты. Среди секретарей цеховых, сменных комсомольских организаций, которых у нас 64, только 16 процентов членов партии. Не лучше обстоит дело и среди секретарей первичных организаций. Из 49 только 16 коммунистов.

С большим интересом было встречено выступление ветерана нашей партии А. И. Явельберг.

— Конечно, 20-е годы не 70-е. Но задачи, стоявшие тогда перед нами, не снимаются с повестки дня и сегодня. Нам тогда было гораздо труднее. Не хватало грамотных специалистов. Сейчас же каждый коммунист имеет среднее, а то и высшее образование. Но ограничиваться этим не следует. Учиться политической грамотности — первоочередная задача была, есть и будет. Без этого не может быть истинного ленинца.

Интересно, с провонной заинтересованностью в повышении активности молодых коммунистов выступали начальник смены цеха древесностружечных плит лесокombината Н. Г. Павлова, мастер цеха № 11, секретарь комсомольской организации И. Н. Колевский, главный инженер Цимлянских электросетей А. К. Грессев.

В принятом на собрании обращении молодых коммунистов города ко всем членам партии Волгодонска говорится:

Мы, молодые коммунисты, обращаем ко всем членам партии, кандидатам в члены КПСС Волгодонска с призывом активно включиться в работу по выполнению исторических решений XXIV съезда партии, по дальнейшему развитию творческой инициативы трудящихся в выполнении производственных заданий и социалистических обязательств, за повышение активности каждого члена партии. От каждого из нас во многом зависит успешная деятельность партийных организаций, их возможность активно влиять на воспитание коллективов, на успешное решение производственных задач, грандиозных предначертаний Коммунистической партии, определенных решениями XXIV съезда».

Дело чести каждого коммуниста активно откликнуться на это обращение.

В городе, соревнующемся с нашим

Я СТАРОЖИЛ родного города. Растет он, благоустраивается, хорошеет. И я радуюсь появлению нового жилого дома, асфальтированной улице, успехам судоремонтников, машиностроителей, нефтепереработчиков и других коллективов предприятий.

Хорошо теперь у нас, многое сделано для людей. Дворцы, клубы, кинотеатры, библиотеки, магазины, киоски, скверы украшают город, создают уют гражданам, удовлетворяют их запросы и желания.

Приближается великий праздник — 54-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

Мне вспоминается отчетный доклад на пленуме Туапсинского городского Совета, сделанный председателем горисполкома А. П. Гуляевым 44 года тому назад. Это было в годы новой экономической политики партии, когда решался вопрос, кто кого.

Речь шла о том, каким был город и район в период с первого октября 1925 года по первое октября 1926 года. Жителей тогда в городе было 12 200 человек. Безработных — 1 132. Торговцев и лиц свободной профессии — 1 069. Лишенных прав голоса (быв-

шие дворяне, помещики, родовые) — 850. Такой был социальный состав. А промышленность? Завод «Юрмез» (ныне машиностроительный завод) не работал. Некоторые предприятия находились в аренде у частных лиц. Так, предприниматели восстановили льдоделательный завод (ныне пивзавод). За счет их и частично за счет арендной платы были восстановлены некоторые помещения для торговли.

Коммунальное обслужи-

(сейчас кинотеатр «Родина»), но оно требовало капитального ремонта. Вообще, надо сказать, что культурная работа среди населения тогда была еще низкой.

Товарооборот города и сел на 1 октября 1926 года составил 4 064 463 рубля, в том числе доля торговли в нем не превышала 2 процентов, кооперации — 37 процентов. Зато частная торговля составляла около 61 процента. Бюджет города и сел составил 445 466 руб-

Вот что было в городе и районе тогда. С такой экономической и культурной базой туапсинцы под руководством коммунистов-большевиков начинали строительство социализма.

Хочется еще сказать и о том, что люди отвоевали побережье города у моря. Там, где сейчас размещаются здания управления порта, строительного треста № 2, гостиницы «Моряк» и так далее, в десяти метрах от них плескалось море. Там же, где сейчас ки-

Растет и хорошеет Туапсе

вание города было очень слабым. Канализация и водопровод отсутствовали. Воду горожане покупали у колодезь, а также бассейны. Правда, в смете на 1927 год уже предусматривалось строительство водопровода и канализации.

Не хватало электроэнергии. Старая электростанция пришла в негодность. Горожане пользовались электроэнергией порта, но она не могла полностью обеспечить светом всех. В городе не действовал рабочий клуб. Здание для него было

лей. Из них на народное образование отпускалось 111 919 рублей, на здравоохранение — 66 052, социальное обеспечение — 2 386, на коммунальное хозяйство — 76 356 рублей.

Жилая площадь в домах отдела местного хозяйства составляла — 35 145 квадратных метров, в частных домах — 28 252. Школ в городе было мало, в них — 27 учителей и 1024 ученика. В селах — 25 школ, 42 учителя и 1 322 ученика. Но многие сельские школы ютились в крестьянских избах.

нотеатр «Победа», сквер с памятником В. И. Ленину, стадион «Водник», было море.

Да, в городе и районе произошли огромные изменения. Другими стали и люди. Культурный уровень их поднялся неизмеримо. Сейчас же горожане и труженники района идут к новым свершениям. Решать их помогут исторические предначертания XXIV съезда партии, грандиозные планы экономического развития в девятилетке.

Н. САМОЙЛОВ.
(газета «Ленинский путь»).



Коммунист Валентин Тихонович Чумаков работает зубофрезеровщиком Волгодонского опытно-экспериментального завода. Вместе с напарником В. З. Киселевым он обслуживает 10 зубофрезерных станков. В. Т. Чумаков добывается сменной выработки до 130—140 процентов.

НА СНИМКЕ: В. Т. Чумаков.

ЗАБОТЫ ДЕПУТАТОВ

Постоянные комиссии городского Совета депутатов трудящихся уделяют внимание наиболее жизненно важным вопросам. И хоть времени после последних выборов прошло не так уж много, депутаты успели проделать определенную работу.

Комиссию по народному образованию, культуре и спорту возглавляет учительница средней школы № 7 Н. П. Беляевская. Депутатом Нина Петровна избирается четвертый созыв и хорошо знает, что требования к народному избраннику большие. Рассказывая о составе комиссии, она подчеркивает, что в этот созыв он подобран очень удачно. Все члены комиссии энергичные.

За это время депутаты проверили, как подготовлены школы города к новому учебному году. Для заседания исполнительного комитета подготовили материал об организации горячего питания школьников. Комиссия проверила школы рабочей молодежи.

Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних депутаты проверили работу комиссий содействия семье и школе, созданных на предприятиях и в организациях города.

По результатам проверки выявилось, что на ряде предприятий работа в этом направлении находится в запущенном состоянии. Такого положение на комбинате строительных материалов № 5, Волгодонском автотранспортном предприятии, в первом и тридцать первом стройуправлениях, на элеваторе, в горторге.

Комиссиям данных организаций следует поучиться у товарищей из Волгодонского химкомбината, лесокombината, «Волгодонскводстроя», порта.

После проверки деятельности комиссий содействия семье и школе сравнительно оживилась. В горисполком стали приходить за советами. Так, были уже Б. Н. Михайлин и В. Г. Шингарев (КСМ-5), В. Я. Шевченко (СУ-1).

Большую работу проделала комиссия по народному образованию, культуре и спорту в деле подготовки вопроса о выполнении закона всеобщего образования в общеобразовательной школе.

Сейчас комиссия занялась проверкой работы Дома пионеров и детских секторов Дворцов культуры, чтобы как можно лучше наладить связь между обеими сторонами.

Итогом работы комиссии являются не только принятые решения на заседаниях. Важно, что рассматриваемые вопросы находят отклик у людей. По замечаниям, предложенным комиссией принимаются конкретные меры. Об этом всегда помнят члены комиссии Н. П. Беляевская, Л. В. Ананьев, П. А. Мельников, Н. М. Лашко, Н. В. Юрова, Л. П. Моргунова и В. И. Батлуков и к своей депутатской деятельности подходят с должной ответственностью.

Л. РУППЕНТАЛЬ,
наш спец. корр.

К государственной аттестации

На Волгодонском химическом комбинате имени 50-летия ВЛКСМ проводится планомерная, систематическая работа по улучшению качества вырабатываемой продукции: синтетических жирных кислот, высших спиртов, синтетических моющих средств, литейного крепителя. В результате внедрения техники, передовой технологии, автоматизации и механизации производственных процессов, творческой работы изобретателей, рационализаторов, передовиков произ-

водства — коллектив комбината успешно справляется с поставленными перед ним задачами.

На комбинате разработана и внедрена система бездефектного труда на каждом рабочем месте, что явилось хорошим резервом дальнейшего повышения качества продукции. После того, как в 1969 году трем фракциям кислот был присвоен государственный Знак качества, работа в этом направлении не прекратилась.

В настоящее время создан штаб по подготовке и предъявлению к государственной аттестации синтетических жирных кислот фракции С5—С6 и литейного крепителя «К0-1». Утвержден план работы штаба с ответственными исполнителями и сроками исполнения.

Уже проведена значительная работа: разработаны проекты ГОСТов, произведен сбор, обобщение и составление анализа по заключениям потребителей,

согласован проект ГОСТа с потребителями, составлены карты техуровня и другое.

Ориентировочный срок представления кислот фракции С5—С6 к Госаттестации — ноябрь-декабрь.

Одновременно с этим проводится подготовительная работа к ператтестации СЖК фракций С7—С9, С9—С10 и С10—С13.

П. ЛИННИК,
главный технолог,
заслуженный
рационализатор
РСФСР.

Ленинец

Впереди — цимлянцы

Цимлянский район

Выполнение годового плана продажи сельскохозяйственных продуктов государству по состоянию на 1 октября 1971 года (в процентах)	
мясо	80
молоко	97
яйца	99
шерсть	133

Наивысшая урожайность колосовых получена в рисосовхозе «Романовский». Здесь с 283 гектаров орошаемой земли получили по 36,6 центнера зерна. Эти данные лишней раз говорят о необходимости развития орошаемого земледелия.

На полях всех хозяйств района уже поднялась дружная озимь. Многие, используя благоприятную осень, значительно перевыполнили план посева озимых. В Цимлянском мясосовхозе, например, вместо 1200 гектаров засеяли 2,645 гектаров почвы озимыми культурами. Завершается пахота за-

бы. Что касается животноводства, то здесь у цимлянцев положение неплохое. Уже 15 октября район полностью рассчитался с государством по продаже молока. Девять хозяйств района досрочно выполнили годовые планы по сдаче мяса. Птицесовхоз имени Черникова, Романовский рисовый, колхозы имени Ленина, имени Карла Маркса сдают сейчас животноводческую продукцию сверх плана. 17 из 22 хозяйств района перевыполнили план трех кварталов по сдаче мяса.

Однако хорошие результаты по району в целом не дают права успокаиваться руководителям таких хозяйств, как Добровольский и Дубенцовский мясосовхозы, которые не выполнили девятимесячный план сдачи мяса.

Основная забота всех хозяйств района в оставшиеся погожие дни еще раз проверить готовность ферм к зиме, чтобы обеспечить скоту сытую и теплую зимовку, не допустить снижения достигнутых высоких привесов и надоев.

В 1971 году в Цимлянском районе средняя урожайность колосовых несколько превысила плановую: получено 17,5 центнера зерна с гектара вместо 17,2. Однако с заказом на продажу хлеба государству район не справился. План-заказ выполнен на 88,5 процента, причем здесь немалая доля риса.

Причина такого положения кроется прежде всего в том, что в хозяйствах района резко увеличилась выходное поголовье, а на 1972 год планируется дальнейший рост поголовья скота и животноводческая специализация хозяйств. Поэтому значительная часть зерна урожая 1971 года оставлена хозяйствами на корм скоту.

По эту причину нельзя считать единственной. К сожалению, в целом ряде хозяйств из-за недостаточного уровня агротехники урожайность зерновых чрезвычайно низка. В птицесовхозе имени Черникова, например, получено 1,9 центнера с гектара, в мясосовхозе «Добровольский» — 14,1, в колхозе имени Карла Маркса — 14,7.

По-прежнему обстоят дела в овоще-молочном совхозе «Волгодонской», колхозах «40 лет Октября», «Большевик», винсовхозах «Рябичевский», «Морозовский» и других хозяйствах, вы исполнивших план хлебо-

сдачи. По сравнению с тем же периодом прошлого года молока на фуражную корову надоено в этом году на 171 килограмм больше. Мяса за девять месяцев нынешнего года было сдано государству на 332 центнера больше, чем за три квартала в 1970 году.

Отлично потрудились свинари третьего отделения. Члены бригады Е. В. Фирсова добились среднесуточного привеса животных, который равен 406 граммам.

М. ВИЧКИТОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

Константиновский район

Выполнение годового плана продажи сельскохозяйственных продуктов государству по состоянию на 1 октября 1971 года (в процентах)	
мясо	70
молоко	82
яйца	84
шерсть	105

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ Константиновского района тоже не выполнили план хлебопоставок. Годовое задание выполнено всего на 60 процентов. И среднерайонная урожайность здесь на 2,5 центнера ниже, чем у их «соперников». Наивысшая урожайность, которую удалось получить константиновцам на отдельных полях доходит до 30 центнеров с гектара.

Самая высокая средняя урожайность в колхозе «Заветы Ленина» — 21,9 центнера. А во второй полеводческой бригаде этого колхоза — 23 центнера с гектара на круг.

План сева озимых в районе перевыполнен и всходы так же, как и у соседей, очень хорошие. 23 октября колхозы района закончили вспашку язби и черных паров. Со сдачей продукции животноводства здесь дела обстоят хуже, чем у цимлянцев. План девяти месяцев по мясу константиновцы выполнили на 97 процентов, по молоку — на 95 процентов.

Следует отметить, однако, что колхоз «Заря коммунизма» выполнил годовое обязательство по

ТРУЖЕНИКИ соревнующихся районов располагают равными условиями для выполнения плана первого года девятой пятилетки и обязательств в честь 54-й годовщины Великого Октября. Важно сосредоточить все усилия на улучшении использования внутренних резервов и возможностей подъема урожайности и увеличения продуктивности скота и птицы.

сдаче мяса. Близки к выполнению плана колхозы «Мир» и «Заря».

Очень плохо с выполнением плана по мясу в колхозах имени Максима Горького, имени Ворошилова, «Правда».

Годовой план по продаже молока район выполнил на 82 процента. Такое положение создано из-за того, что такие хозяйства, как колхоз имени Ворошилова, колхоз «Большевик», выполнили годовое задание на 80 процентов, а колхозы «Победа», «Мир», «Знамя коммунизма», имени Горького — всего на 77 процентов.

План сдачи молока государству полностью выполнил только совхоз «Стычной». Колхозы «Заря» и «Советская Россия» приближаются к этому рубежу.

Сейчас в хозяйствах района делается многое для того, чтобы преодолеть это отставание. 1 октября все хозяйства перевели скот на стойловое содержание в хорошо подготовленные помещения. В работу пущены кормоприготовляющие машины, кормовые «работают» во всех хозяйствах. Неплохо обеспечены хозяйства грубыми кормами, надо только подвезти их к местам зимовки скота.

Но факт остается фактом: отставание налицо. И животноводам Константиновского района следует приложить значительные усилия, чтобы подтянуться в социалистическом соревновании первого года пятилетки до уровня своих соседей.

Осенний уход за озимыми

Работы по уходу за озимыми во многом определяются местом выращивания (на богаре или поливных землях), предшественниками и качеством подготовки почвы, сроками сева, состоянием посевов и т. д.

Для лучшей перезимовки растений необходимо определенное уплотнение почвы. Всходы в уплотненной почве быстрее и лучше укореняются. Это уменьшает гибель пшеницы от выпирания.

Хозяйства района в силу поздних сроков пахоты имеют посеы озимых по свежеспашанной почве. Как правило, прикапывают их, но разовое послепосевное прикапывание не создает необходимой плотности посевного слоя (особенно на богаре). Поэтому опасность выпирания всходов остается. Чтобы предотвратить это, посеы полезно прикапывать до ухода в зиму дополнительно по всходам.

Такой прием применялся на полях Донского зонального научно-исследовательского института и дал положительные результаты.

В ряде хозяйств имеются посеы конца допустимых сроков (3 — 5 октября). Среднесуточные эффективные температуры сейчас значительно уменьшились, и поэтому пробивная сила всходов снизилась. Им трудно преодолеть образовавшуюся корку (особенно на поливных участках). Полив в 1 — 3 прохода ДДА-100М, проводимые периодически, размягчают ее, это повышает дружность всходов.

Влажность почвы нужно постоянно держать под контролем агронома. Не допустить водного «голодания» растений. Нижним порогом влажности почвы, при котором следует назначать полив, считается 78 — 80 процентов предельно-полевой влагоемкости.

Как и все растения, озимые всходы готовят себя к зиме. Накапливают пластические вещества в центре жизни — в узле кущения. И трудно приходится всходам на тех почвах, в которых недостает питательных

веществ (азота и фосфора). Это в первую очередь наблюдается на участках, где озимые посеяны по колосовым предшественникам. Если сравнить цвет растений на посевах по пласту или обороту пласта с посевом хлеба по хлебу, то это хорошо заметно даже на глаз.

Подкормив растения азотом-фосфорными туками из расчета 0,7 — 0,8 центнера аммиачной селитры и 0,5 — 0,6 центнера сульфата на гектар, мы поможем растению укрепиться.

Слабое развитие озимого растения с осени или чрезмерное одинаково нежелательны. Если в первом случае оно не успевает накопить к холодному периоду жизненной силы пластических веществ, то во втором — неоправданно расходует их на рост надземной массы. Теплая продолжительная погода способствует мощному развитию озимых ранних сроков сева (3 — 5 сентября). Не исключена возможность и перерастания (особенно на поливных участках). В этом состоянии растения чувствительны к морозам. Поэтому такие посеы должны быть тоже под наблюдением. При необходимости их следует подкосить на одну треть высоты.

Пастыба скота на посевах недопустима. Перед прекращением вегетации озимых, когда среднесуточная температура приближается к пяти градусам тепла, участки, где не проводили влагозарядки, желательно хорошо полить (9 — 11 проходов ДДА-100М). Влажная почва не так промерзает, а созданные запасы влаги окажут добрую службу посевам в ранне-весенний период.

Для предупреждения повреждений и гибели озимых в пониженных местах рельефа (озимой от ледяной корки, а весной от вымокания) нужно еще с осени нарезать сточные борозды и канавы.

Ф. ЯНЬШИН,
кандидат сельскохозяйственных наук.

ВЕСТИ ИЗ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА

БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ

Животноводы колхоза имени Ленина выполнили годовой план сдачи молока государству на 103 процента, а мяса — на 117 процентов.

По сравнению с тем же периодом прошлого года молока на фуражную корову надоено в этом году на 171 килограмм больше. Мяса за девять месяцев нынешнего года было сдано государству на 332 центнера больше, чем за три квартала в 1970 году.

Первое место в районе по надоям молока занял коллектив МТФ № 2, где бригадир Н. Н. Дякина. Здесь получили от каждой фуражной коровы по 2190 килограммов молока.

Отлично потрудились свинари третьего отделения. Члены бригады Е. В. Фирсова добились среднесуточного привеса животных, который равен 406 граммам.

М. ВИЧКИТОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

ДЕЛЕГАТ СЛЕТА

Недавно с областного слета чабанов, который проходил в городе Ростове, вернулся чабан колхоза «Большевик» Д. Н. Диордиев. Почетную честь — быть делегатом слета он заслужил безупречным трудом.

Д. Н. Диордиев сумел получить в этом году 92 ягненка от 100 овцематок, сохранив при этом 89 голов молодняка.

На немного отстал от него старший чабан Е. А. Севастьянов, который получил от 100 овцематок 86 ягнят. Большого успеха добился Е. А. Севастьянов в настриге шерсти. При плане четыре килограмма он настриг от каждой овцы 4660 граммов.

НА СУББОТНИКАХ

В одну из суббот комсомольцы мясосовхоза «Цимлянский» пришли на недавно выстроенную откормочную ферму. Нужно было срочно соорудить новые базы для молодняка, доставленного из Константиновского района.

Работа закипела. Вскоре ограждения были готовы.

Особенно хорошо в этот день потрудились молодой ветерач В. Приб, рабочие Н. Калмыков, П. Галицын.

На прошлой неделе комсомольцы и молодежь совхоза снова участвовали в субботнике. На этот раз они закапывали виноград на совхозных плантациях.

А. НИКИФОРОВ,
селькор.



Нынешняя дождливая, но не холодная осень, очень благоприятна для развития трав. Хорошо отрастает люцерна, кустится ячмень. И животноводы спешат воспользоваться этим.

На МТФ № 1 зерносовхоза «Потаповский» широко используется подиормна скота зеленой люцерной, ячменем. Хорошо трудится на косовице и доставке сочной массы люцерны, ячменя тракторист В. Н. Никифоров. Благодаря его труду 450 коров своевременно получают питательный корм.

НА СНИМКЕ: агрегат В. Н. Никифорова в работе. Фото А. Бурдюгова.

Ленинец

Крепнет дружба

Крепнет многолетняя дружба нашего завода с подшефной Волгодонской школой-интернатом № 2.

На днях мы снова встретились со школьниками. Завязалась оживленная беседа. Ударник коммунистического труда, токарь тракторного цеха И. Зиненко рассказал о жизни и работе своего цеха. Ребята узнали, что их шефы уже выполнили плановое задание по изготовлению сельскохозяйственных узлов.

Интересно прошла встреча заместителя начальника сборочного цеха Н. И. Широконова с учащимися подшефного класса. Он познакомил ребят с процессами сборки дорожной техники. Также беседы провели также экономист транспортного цеха В. Игнатченко, мастер механического цеха Х. Змеев, токарь ремонтно-энергетического цеха Т. Паюк и другие.

В свою очередь школьники рассказали нам о своих делах. Ребята сооб-

щили, что их школа — правфланговая среди школ города. Мы узнали, что у них отличная самодельность, что в школе ведется краеведческая работа. Учащиеся показали свои классные обязательства, провели нас по учебным классам, кабинетам.

В школе-интернате много ребят, которые хорошо учатся, участвуют в общественной жизни. Это председатель совета дружины Люба Сушко и Вадя Шевченко из 8 «А», член совета дружины Тани Астахова из 7 «Б» класса.

Нам приятно было также узнать, что пионерский отряд 7 «Б» хорошо справляется с шефством над детским садом «Солнышко».

В конце встречи ребята показали нам концерт и преподнесли цветы.

П. ДУРИЦКИЙ,
рабочий Волгодонского опытно-экспериментального завода.

Подарки пионеров

Пионерия Цимлянской школы-интерната в этом учебном году совершила трудовые десанты, однодневные походы.

Учащиеся помогли убрать виноград в опорном пункте виноградарства и виноделия. Собрали 3.700 килограммов картофеля в зерносовхозе «Потаповский».

Хорошо встретили ребят на втором отделении колхоза имени Карла Маркса, куда ребята совершили трудовой десант. Их обеспечили местением для ночлега, питанием.

Особенно отличились в труде отряды имени В. Комарова (8 класс), имени А. Иринина (7 класс), имени А. Матросова (6 класс).

Следопыты побывали в станице Хорошевской, где встретились со старожилыми и ветеранами труда.

Эти трудовые подарки Родине пионеры посвящают 50-летию со дня рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

Г. АЛФЕРОВА,
заведующая школьным отделом РК ВЛКСМ.

27 октября в 18 часов в помещении редакции состоится очередное занятие литературного объединения. Тема его — разбор теории стиха. Занятие ведет Ю. Неизвестный.

ДОМРАЧЕВ Владимир Аркадьевич

22 октября 1971 года на 62 году жизни скоропостижно скончался член КПСС с 1945 года, директор Цимлянского ремонтно-механического завода Владимир Аркадьевич Домрачев.

Владимир Аркадьевич Домрачев принимал активное участие в жизни района. Он неоднократно избирался членом РК КПСС и депутатом Цимлянского районного и городского Советов депутатов трудящихся.

За активное участие в хозяйственном строительстве и общественной работе В. А. Домрачев был награжден орденом Трудового Красного Знамени и другими правительственными наградами.

Образ отзывчивого, чуткого товарища, хорошего хозяйственного организатора и воспитателя навсегда останется в нашей памяти.

Выражаем глубокое соболезнование семье покойного.

Малюгин Ц. В., Бев В. Ф., Луцевич Л. Н., Помогайкин Н. П., Аксенов В. И., Зареченский А. В., Рыбачев Г. Д., Латышев В. Н., Васильковский И. Т., Букурев Я. М., Морозов М. А., Быченко С. В., Солод А. П., Глазова Г. Б., Попов К. Д., Солонович А. А., Белашов А. Г., Казиков И. А., Зайцев М. А.

Редактор В. АКСЕНОВ



Вторник, 26 октября.

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — «Покет и танцу ют лютвейцы». Концерт ансамбля песни и пляски имени В. С. Ловтева. 10.40 — Цветное телевидение. «День да ночь». Телевизионный художественный фильм. 11.45 — «Музыкальный кюсс». 12.15 — Новости. 16.50 — Программа передач. 16.55 — Новости. 17.05 — «В мире искусства». «Художники ГДР — сегодня». 17.35 — «Металлу» — вторую жизнь». 17.55 — День Дона. 18.10 — Цветное телевидение. Для детей. Мультимедийные фильмы. 18.30 — «Ленинский университет миллионы». «Научно-технический прогресс и социальные проблемы общества». 19.00 — Опера Г. Доницетти «Дон Паскуале». Спектакль Варненской народной оперы. 21.05 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «Самые цветы». (О выставке самодельных художников). 22.05 — «Осенние этюды». Телефильм. 22.35 — Спортивный дневник. 23.05 — Новости.

Среда, 27 октября.

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Лукоморье». Литературный альманах. Передача из Минска. 11.15 — «Последние канюки». Художественный фильм. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Пятидесятая — год первый». «Дли нас, росточане». 17.50 — День Дона. 18.05 — «Молодежный экран». 18.35 — Енисейский меридиан». Передача третья. 19.05 — «Человек, общество, закон». Телевизионный журнал. 19.50 — «Семья Коцюбинских». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Наедине со словом». Фильм-концерт. 22.25 — Чемпионат Европы по футболу. Испания — СССР. Передача из Испании. По окончании — Новости.

Четверг, 28 октября.

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для детей. «Артистам меньше десяти». Музыкальная программа. Передача из Петропавловска. 10.45 — «Ваш гость» — телефильм. Фильмы Владивостокской студии телевидения. 11.30 — «Неоконченная симфония». Телевизионный художественный фильм. 16.30 — Программа передач. 16.35 — «Лазорик». «Руки золотые». 17.05 — Новости. 17.45 — «Молодежный экран». «Студенческий круг». 18.30 — «Ленинский университет миллионы». «Развитие внутрипартийной демократии». 19.00 — День Дона. 19.25 — «Семья Коцюбинских». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Писатель и время». «Гимн женщине» (О повести В. Закруткина «Матерь человеческая»). 22.30 — Цветное телевидение. Документальный фильм. 23.00 — Концерт народной артистки РСФСР О. Ковалевой. 23.30 — Новости.

Пятница, 29 октября.

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Здравствуй, мой первый вокальный». Передача из Волгограда. 10.45 — «Они были первыми». Художественный фильм. 12.25 — «Сельская страда». 12.35 — Новости. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Новости. 17.00 — «Фильм — лауреаты IV Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов». «Страницы». Телевизионный документальный фильм. (Саратов). 17.30 — Для детей. Киноклуб «Мультик». 17.55 — «Ре-

шения XXIV съезда КПСС — в жизни!». «Наука и труд — вместе идут». 18.30 — «Проблема дня». «Культурные пастбища — всем хозяйствам». 18.55 — «В кругу семьи». Телевизионный журнал. 19.30 — День Дона. 19.45 — «По дороге последней империи». Передача вторая. 20.15 — «В эфире» — «Молодость». «Вести нашей юности». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Арт-фото». Эстрадная программа. 22.40 — Цветное телевидение. «Федра». Фильм-балет. (Франция). 23.25 — Новости.

Суббота, 30 октября.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. Концерт молодых исполнителей. 10.30 — Для детей. «Иди, скажи». 11.05 — Программа Тушинской студии — телевидения. 12.05 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.35 — Концерт лауреатов Московского конкурса духовых инструментов. Второе отделение. 13.30 — «В эфире» — «Молодость». «Город мастеров». Передача из Минска. 14.30 — «Мир социализма». 15.00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 16.45 — «На дне». Фильм-спектакль. 1-я часть. 18.00 — Новости. 18.10 — «Проблема совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники». 18.40 — «Музыкальные встречи». Песни А. Новикова. К 75-летию со дня рождения Козмогера. 19.15 — «Познание». У нас в гостях поэт Семен Кирсанов. 19.30 — Цветное телевидение. «В мире животных». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Кинопрограмма. 23.00 — Цветное телевидение. «Вольные бушараны». Гражданская и лирическая песни Филиппа. Концерт. 23.30 — Новости.

Воскресенье, 31 октября

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный кюсс». 10.30 — Цветное телевидение. Для детей. «Песня Чебурашки». 11.00 — «Человек и земля». 12.00 — Для детей. «Дети бумажных голубей». Фильм-концерт. 12.30 — «Вызов горам». (Рассказывают альпинисты Ростова). 13.00 — «На дне». Фильм-спектакль. 2-я часть. 14.10 — Телевизионный народный университет. Факультет культуры. 15.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. Передача из Краснодара. 15.30 — «Портреты портретов». Неизвестный фотограф И. Е. Репина. 16.00 — «Наш другарь Болгария». Телевизионный журнал. 16.45 — «По нашим письмам». Обзор писем телезрителей по проблемам сельского хозяйства. 17.00 — «Глубокоинтересный». 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. Для детей. Мультфильмы. 18.30 — «В эфире» — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты». 20.00 — «Лица друзей». Передачу ведет писатель А. Алексин. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Фильмы — лауреаты IV Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов». «Моя улица». Телевизионный художественный фильм. 22.55 — «Слово и музыка». Телевизионный журнал литературы и искусства. 23.40 — Новости.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44.

ВОЛГОДОНСКАЯ ТЭЦ

приглашает на постоянную работу: слесарей по ремонту теплосилового оборудования, грузчиков-сливщиков, обдувщиков - зольщиков, мотористов транспорта, электромонтеров - релейщиков.

Все работники ТЭЦ обеспечиваются: спецмолом, премиями при условии успешного выполнения заданий в размере до 30 процентов к зарплате, проживающие в домах с печным отоплением — бытовым углем по себестоимости.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ, телефоны по гор. АТС 1-32; 1-26; 62-36, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Дирекция.

ЦИМЛЯНСКОМУ ПИВЗАВОДУ

срочно требуются: кочегары для работы на паровых котлах; машинисты холодильных установок, электрослесарь, слесарь-наладчик, рабочие варочного цеха.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Заводская, 17, Пивзавод.

Дирекция.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Волгодонской городской узла связи и все отделения связи с 23 по 27 октября включительно принимают поздравительные телеграммы в связи с праздником Великого Октября по льготному тарифу в два раза дешевле обычного.

С указанием срока вручения праздничные поздравительные телеграммы принимаются до 30 октября.

Если вы решили поздравить родных и близких с праздником Октября, сдавайте телеграммы заблаговременно.

Не откладывайте и отправку посылок, бандеролей, а также переводов-заказов на подарочные товары. Лишь тогда ваша праздничная корреспонденция и посылки будут вовремя вручены адресату.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОЙ ГЭС

срочно требуются на постоянную работу:

кочегары котельной (зарплата 110 рублей), судомеханик, кровельщик - жестянщик, электромонтер, рабочие по ремонту гидросооружений.

Рабочие ГЭС обеспечиваются топливом по льготным ценам в соответствии с коллективным договором и жилищлощадью в порядке очередности.

Обращаться в отдел кадров ГЭС или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов по адресу: гор. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАБЫТКОМБИНАТУ

требуются:

закройщик легкого платья, мастера пошива летней и верхней одежды, цветочницы, переплетчики, мастер пошива мужских сорочек,

закройщик в Ново-Цимлянский дом быта, постовалы, электромонтер 5 разряда, штукатур-маляр 4 разряда, тракторист на трактор «Беларусь».

Обращаться: г. Цимлянск, раббыткомбинат.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРРАЙСОВЕТУ ВДПО

на постоянную работу требуются: инструктор, киномеханик и печники.

Горрайсовет заключает договоры с колхозами, совхозами и организациями на 1972 год на производство следующих работ:

устройство грозозащиты, кладка и ремонт печей, огнезащитная обработка деревянных сооружений, зданий.

НАШ АДРЕС: гор. Волгодонск, пос. Шлозы, 31, Волгодонской горрайсовет ВДПО.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич